

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ, ХРАНИТЬ ПАРТИЙНЫЕ ДОКУМЕНТЫ КАК ЗЕНИЦУ ОКА

В парторганизации Бескарагайского района неблагополучно обстоит дело с хранением партийного хозяйства. Отдельные коммунисты не выполняют указаний ЦК ВКП(б) о ликвидации беспечности в хранении партбилетов.

При обследовании парторганизации Гривинского с/о, оката (парторг т. Бийде) выяснилось, что партийные документы хранятся в шкафу на чердаке в помещении сельсовета.

Ключи от шкафа находятся у председателя райкома, они свободно выдают партбилеты и документы через чердачные двери. Партийные документы, к стати сказать, небрежно оформленные, подшиты в одно дело. В книге партийного учета члены и кандидаты записаны вместе.

В парторганизации колхоза „Путь Ленина“ (парторг тов. Бекевов), партийные дела хранятся в простом шкафу вместе с газетами и журналами. В дело протоколов партийных собраний подшиты различные бумаги колхозной конторы.

Не лучше обстоит дело с хранением партийных документов в парторганизации колхоза „Трудовик“.

Надо сказать, что во всех перечисленных парторганизаци-

ях имеются отдельные помещения для хранения партийной работы. Здесь парторг объясняет расхлябанность и небрежность в хранении партийных документов.

Недавно в Райком поступили заявления о потере партбилетов. Жингельбаевым и Мандрыко. Утеря произошла, исключительо из-за халатного отношения к хранению партдокументов.

Член партии Мусрепов, из парторганизации колхоза „Кзыл-Тала“, не заявляет райкому о потере партийного билета только потому, что не знает, когда и где потерял свой партийный документ.

Кандидат в члены партии тов. Тасов утерял кандидатскую карточку еще в 1936 году и при прямом содействии парторга Ботажаева, до сих пор скрывает это дело от райкома.

Приведенные факты небрежного хранения партийных документов говорят о том, что Бескарагайский райком партии не ведет непримиримой борьбы с проявлениями политической беспечности в хранении партийных документов. Этим грубо нарушается указание ЦК ВКП(б) о наведении порядка в партийном доме.

ЖИРНОВА.

Когда же проверят сомнительную личность Гумена?

В районной газете „Ленинский путь“ Цюрупинского района была помещена заметка о неблагополучном состоянии работы на лесозаводе „Чалдай“.

Отмеченные газетой факты о нечестной работе директора лесозавода продолжают действовать и до настоящего времени.

Гумен попрежнему глушит критику и самокритику. Он зачеркнул себе в шапку подхалимов, Козырева, Свекрова, Ярого и при их помощи продолжает творить антисоветские дела на лесозаводе.

Бывший секретарь Цюрупинского райкома партии тов. Яковлев и многие другие районные

работники давно уже имели сигналы о гнильке на лесозаводе. Однако никаких мер не принимали, чтобы проверить сомнительную личность Гумена.

Не так давно на лесозаводе состоялось общее собрание рабочих и служащих, многие рабочие возмущались грубостью Гумена и хотели выступить с критикой его работы. Но Гумен и его приспешники, так повели собрание, что ни один рабочий не выступил с критикой не решившись. С весьма слабой критикой работы директора выступил парторг тов. Гончаров. На этом собрании закончилось.

Долго ли будет так продолжаться?

ЖУМАНОВ.

Письма в редакцию

Неполадки Трофимовской МТС

Администрацией Трофимовской МТС было произведено распределение отпусков рабочим и служащим на 1938 год.

Но, когда подходит время положенного отпуска по графику, то рабочего обычно не отпускают.

Так начальник пожарной охраны тов. Сотников, получивший очередной отпуск за прошлые годы, не получил отпуск и в этом году.

Заведующему МТМ тов. Стрельцову, не получившему отпуска более года, полагалось получить 20 июня, ему также отказали.

Что же думал директор МТС

Никитенко, когда распределяли отпуска. Рабочие и служащие в начале июня на общем собрании постановили просить дирекцию устроить в МТМ умышленный и обеспечить спешное решение, но до этого времени ни чего не сделано.

В МТС зарплата задерживается. За январь, февраль, март выплачивали только в апреле, а за май в конце июня.

Служащим, инженерно-техническим работникам зарплата не выплачена.

Все эти недостатки в МТС привели к тому, что многие рабочие бросили работу и ушли из МТС.

К. А.

Головоуны из горсовета

История с установлением радиостанции Наркомсвязи в Павлодаре-большая. Руководителя радиостанции и облделателя связи неоднократно обращались в оргкомитет КазЦИК'а по Павлодарской области с жалобой, что горсовет не дает помещения для радиостанции.

Наконец, после вмешательства обкома партии, горсовет дал помещение. Немедля приступили к оборудованию помещения. Подвезли лес, сконтовали мачты, приготовили анкерные столбы, установили всю аппаратуру. Начала постройка помещения для машинного отделения. Все это делалось с тем расчетом, чтобы пустить радиостанцию ко дню всенародного праздника—24 июня.

Но не тут-то было. 19 июня председатель горсовета пригласил срочное предисание. При-

волим его дословно „Начальнику Павлодарской радиостанции. Павлодарский горсовет ставит вас в известность, что судом установлено, дом занятый вами по улице Фрунзе 213 принадлежит не горсовету, а станции Павлодар Омской железной дороги, а посему все начатые работы прекратите. Вам будет представлен другой дом“.

Жаль, очень жаль, что горсовет не указал в своем предисании, когда он даст помещение в этом году или в будущем...

Интересно спросить, когда, наконец, горсовет перестанет заниматься головоуныством и возьмется как следует за разрешение вопроса с установлением радиостанции.

Т. НАЗАРКИН

Не чуткое отношение к жалобам рабочих

В апреле с. г. я подавал заявление на имя бывшего директора элеватора т. Нефедова, с просьбой предоставить мне отпуск за 1937 год. Нефедов в отпуске необоснованно отказал.

Добиваясь законного ответа, 9 мая я подаю жалобу группоргу тов. Нуржанову, но до сего времени ответа не получил. Во время хлебозаготовок большинство рабочих и грузчиков ра-

ботали по заданию Нефедова сверхурочно, но заготовку им не оплатил за сверхурочные работы. Нуржанов до сего времени маринует заявления.

Когда же рабочим элеватора оплатят за сверхурочные работы и к жалобам будут относиться внимательно?

ДВОРЕЦКИЙ
плотник элеватора.

Вредительская практика облагоззерно

На полях зреет богатый урожай. Считанные дни остались до поступления нового хлеба. Уже сейчас все элеваторы, склады и другие зернохранилища должны быть подготовлены к приему зерна.

Между тем, по области закончен ремонт только трех складов, да и те не приняты комиссией. Ссыпные пункты заполнены прошлогодним хлебом, отгрузки которого производится черепашьим медленню. В результате небрежного, а по существу вредительского хранения, хлеб на складах и элеваторах портится, заражается клещем.

Вот, что пишет в своем письме тов. Бутенко: „На Павлодарском элеваторе тысячи тонн зерна свалены в кучи, прямо на голую землю. Туда проникает вода и зерно начинает прорастать, 4 тонны, находившихся там же отрубей уже совершенно испортились, сгнило 80 мешков тары. Более 4 тысяч тонн зерна заражено клещем первой степени, а 350 второй степени.“

Из имеющихся 12 складов не один не отремонтирован и не подготовлен для дезинфекции. Несмотря на полную возможность освободить склады и корпус элеватора от прошлогоднего зерна, путем обеззараживания его на зерно сушилке или газацией, и передаче в свободные обеззараженные склады „Союзмука“, директор элеватора Синий и уполномоченный „Заготзерно“ Антонов не приняли к этому никаких мер.“

О безобразном состоянии центрального Павлодарского заготовочного пункта сообщает тов. Жева. „Помещение развалилось еще в мае, находящийся там овес портится, а райисполком, во дворе которого находится склад, спокойно наблюдает эти безобразия. Не приведены в готовность так же ссыпные пункты, находящиеся в колхозах им. Крупской и им. 4-й Стрелковой дивизии.“

„На Кайманачихинском пункте „Заготзерно“ склады

заполнены зерном, которое заражено клещом, местами переходящим во вторую степень. Отгрузка зерна производится самодеткой. Зав. пунктом Кондратенко палец о паде не ударил чтобы приобрести необходимые материалы и отремонтировать помещения. Вместо этого он пьянствует и самодурствует, угрожая рабочим увольнением.“

„Зав. Урлотиюским заготовочным Овсянниковым и технику Казанцевым проводит явное вредительскую практику-пишет тов. Васильев—к ремонту складов еще не приступлено. Пункт находится в антисанитарном состоянии: в складе № 1 около 827 тонн пшеницы заражено клещем второй степени, а 66 тонн проса переходят уже в третью степень заражения. Часть пшеницы совершенно испорчена, а Овсянников, вместо принятия мер, оставляет сводки о благополучном состоянии хлеба. В результате вредительской работы заготовочный пункт уплатил только одним штрафом за простую барж 45 тысяч рублей.“

В райпрокуратуре накопилось много томов о вредительстве Овсянникова, но районные органы упорно покрывают его, не разрешая привлечь к ответственности.“

Все это отнюдь не является случайным. В самой областной конторе „Заготзерно“, при молчаливом согласии Антонова, бухгалтер Харченко ведет разлагательскую работу. Средства ассигнованные на ремонт зернохранилищ не используются.

Вызывает удивление спокойная позиция уполномоченного Наркомата заготовок т. Фурсина, который бесстрастно наблюдает творящиеся безобразия.

Вывод ясен. Прежде всего надо оздоровить аппарат „Заготзерно“, очистить его от негодных людей и принять решительные меры к немедленному предотвращению дальнейшей порчи хлеба на складах и элеваторах. К приведению в полную готовность всех зернохранилищ.

ОЧКОВТИРАТЕЛИ

ИРТЫШСК, (Наш спец корр)
Исключительно плохо налажена работа Беловодской МТС. Директор МТС Бондарь и его заместитель Федотов не руководят ремонтом тракторов и комбайнов, предпочитая вместо этого давать очковтиральские сводки.

Зимний ремонт тракторов МТС провела безобразно, в результате чего 33 трактора, из 43 имеющихся, во время пахоты вышли из строя.

Явным очковтиральством пахнут и цифры сводок по под'ему првов. Колхоз „Новая жизнь“ вспахал всего 200 гектаров, а в сводке МТС переправлено на 560, колхоз имени Кирова поднял 30 гектаров првов, а по сводке 130.

В МТС из 26 комбайнов числятся отремонтированными 13.

По существу же могут быть пущены в работу только 2. Совершенно не приступлено к ремонту тракторов и Федотов спокойно заявляет: „Торопиться некуда, какнибудь подготовимся“. Один комбайн стоит без мотора, который по распоряжению Бондаря сняли и поставили на легковую машину.

Бондарь и окружающая его компания (ст. механик Дербунов, бухгалтер Василевко и др.) всячески зажимают критику. Так, был уволен с работы рабочий Павлов, который неоднократно выступал против действий Бондаря. В МТС процветает пьянство.

Очковтиральцы, разваливающие Беловодскую МТС, должны понести строгую ответственность.

А. ВОЛГИН

Результат беспечности и отсутствия бдительности

Осень 1937 года. По всей стране трудящиеся Советского Союза готовились к выборам Верховного Совета СССР.

Враги народа всякими способами старались использовать этот исторический момент. Маскировались, двурушничали с тем, чтобы приобрести авторитет, быть активистом. Это им нужно было для того, чтобы беспрепятственно творить свои гнусные дела.

Аналогичное явление имело место в Бескарагайском районе. Замаскированный враг Кошубаев давно уже был активистом и был не на плохом счету в районных организациях. Близорукость беспечных районных руководителей дала возможность Кошубаеву развернуть свою вражескую работу в период выборов.

Партийная организация Бескарагайского района посылает Кошубаева председателем участковой избирательной комиссии по выборам Верховного Совета СССР в колхоз „Егеничи“. Приехав в колхоз, этот ярый национал-фашист стал разваливать работу избирательного участка. Он открыто смеялся над колхозниками-избирателями, развратничал.

Вся его подлая вражеская работа не прошла мимо комсорга колхоза „Егеничи“ тов. Базаева. Он стал сигнализировать. Неоднократно был поставлен в известность райисполком и рай-

ком КП(б)К, сигнализировал в районную печать, ставил на обсуждение общего собрания колхозников о беспрекьерно-подлой работе национал-фашиста Кошубаева. Но руководители районного центра проявили исключительную политическую беспечность, не реагировав на своевременные сигналы тов. Базаева.

Узнав о том, что тов. Базаев принимает все меры к тому, чтобы разоблачить его вражеские действия, что на его пути встало серьезное препятствие—Кошубаев решил убрать это препятствие.

С змеиным шипением, с застенной звериной злобой, он торопится к выполнению своего преступного замысла. Он начинает сколачивать вокруг себя шайку бандитов-головорезов и это ему удалось.

Будучи на посту зав. райОНО Бескарагайского района, он всеми способами перетягивал и свою банду учителей и других работников района. Он выплачивал двойные ставки тем учителям, которые поддерживали его подлые замыслы.

Подходя май 1938 года, Кошубаев решил осуществить свое дерзкое на подкупает бандитов Свистатулина, Даутпекова, Айтыгаева и др. на совершение террористического акта над комсоргом тов. Базаевым.

10 мая 1938 года он пригласил тов. Базаева на вечер к

Военные действия в Китае

В центральном Китае

В развернувшихся боях в районе Пыньцэ (к югу Матана), китайские войска рядом успешных контрударов нанесли японцам серьезные поражения. Командные высоты, подвергавшиеся многократным атакам со стороны японских войск, попрежнему находятся в руках китайцев. Продвижение японских частей приостановлено. За один день боев в районе Пыньцэ японцы потеряли больше 400 человек убитыми. По документам найденным у убитого японского офицера установлено, что в районе Матан действует одна смешанная бригада японских войск. Среди большого количества трофеев захваченных у японцев имеется несколько самолеточных бомб.

Сильной бомбардировке был подвергнут город Хукоу (северная часть провинции Цзянси). На город было сброшено свыше 20 бомб. Китайские самолеты

В северном Китае

4 июля японцы совершили воздушный налет на город Ло-ян (западнее Энчжоу). 11 японских самолетов в 5 часов бомбардировки сбросили 135 бомб. Разрушено 290 домов. В числе 94 убитых имеется много женщин и детей. Имеются также раненные.

В юго-западной части провинции Шаньси, китайские войска выбили японцев из Аньи и Юнчэна. Остатки японских войск в беспорядке отступили на север вдоль Датун-Пучжоуской железной дороги. В этом районе китайцы захватили у японцев большое количество военного снаряжения. Крупные бои происходят в районе Пучжоу (конечный пункт Датун-Пучжоуской железной дороги).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Фронт Леванта.

На фронте Леванта продолжают упорные бои. На западном участке фронта частями итапо-германских интервентов удалось ценой больших потерь немного подвинуть свои передовые линии у Кастрально.

Борьба была также чрезвычайно ожесточенной в восточных секторах фронта.

На остальных фронтах положение без перемен.

Утром 4 июля, 5 итальянских бомбардировщиков произвели налет на маленькую деревушку Гава, расположенную возле Барселона. Фашистские самолеты сбросили 25 бомб большой мощности. В деревне разрушено несколько крестьянских домов и рыбацких хижин; убито 23, ранено около 40 человек.

В тот же день утром 9

итальянских трехмоторных бомбардировщиков сбросили 50 разрывных и 40 зажигательных бомб в районе Алеганте. Часть бомб упало в одном из рабочих кварталов города. Несколько домов разрушено. Жертв не было, так как жители сумели своевременно укрыться в убежищах.

В ночь на 5 июля, фашистские трехмоторные бомбардировщики вновь появились над побережьем республиканской Испании. Самолеты пытались произвести налет на Барселону, но были встречены заградительным огнем республиканских зенитных батарей. Фашисты сбросили бомбы на пригородные селения Сан-Андреас и Бадальона, где разрушено несколько домов, имеются раненые среди гражданского населения.

(ТАСС).

Использование сельско-хозяйственных земель под военное строительство

ПАРИЖ, 4 июля, (ТАСС) Берлинский корреспондент „Вестник-Сигнал“ сообщает, что в Германии за последние 5 лет значительная часть земель, использовавшихся раньше под сельско-хозяйственные культуры, передана на нужды военного характера: под аэродромы, полигоны, казармы, военные заводы и прочие.

По словам корреспондента размер отобранных сельскохозяйственных земель самими германскими властями определяется в 700-800 тысяч гектар. Эти данные, пишет корреспондент, значительно преуменьшены.

Смерть Отто Бауэра

4 июля, (ТАСС). Гавас сообщает о смерти лидера австрийской социал-демократической партии Отто Бауэра.

Продовольственное ухудшение в Австрии

ПРАГА, 6 июля, (ТАСС) Продовольственное положение в Австрии, после захвата ее Германией продолжает непрерывно ухудшаться. Цены на продовольственные продукты растут, жители Вены стараются запастись продуктами на случай голодной зимы. В связи с этим венское издание фашистского официоза „Фелькишер Beobachter“ разразилась статьей, в которой, граждан делющих запас продуктов на зиму называет „экономическими предателями“.

ПОПРАВКА

В списке депутатов, избранных в Верховный Совет Казахской ССР, опубликованном в газете „Большевистский путь“ за 28 июня по вине КазТАГ и телеграфа допущены искажения в фамилиях депутатов. Надо читать:

- По Алма-Атинской области Ашикбаев Н. — Джаркентский округ.
- Филиппов К. И. — Аягузский ж. д. округ.
- Гарагаш А. Д. — Саркандский округ.
- По Южно-Казахстанской области Тулепбаева А. — Балыкчинский округ.
- По Кызыл Ординской области Бабкин Н. Е. — Аральский городской округ.
- Ижолоуова А. — Джалагатайский округ.
- Хегай Х. — Второй Кармакчинский округ.
- По Актюбинской области Танкалов Т. — Табынский округ.
- Куанышева З. К. — Иртышский округ.
- По Западно-Казахстанской области Бекжанов М. — Джамбейтинский округ.
- По Гурьевской области Габдулов К. — Кагановский округ.
- Таралев У. — Магистауский округ.
- По Карагандинской области Нурмагамбетов К. — Карграсовский округ.
- Жакупбаева Б. — Нурынский округ.
- По Восточно-Казахстанской области Давыдов Н. И. — Белоусовский округ.
- Сарыкпаев С. — Камышинский округ.

Зам. отв. редактора
М. А. МЕЛЬНИКОВ